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Referat af skoleudviklingssamtale den 11. marts 2024 

 

Deltagere: 

Fra CBL 

Klaus Kronow, konst. centerchef 

Michael Peyk, leder af skoleområdet 

Fra Skolen 

Brian Brodersen, skoleleder 

Malene K. Hansen, viceskoleleder 

Lars Kok, SFO-leder 

 

 

 

1. Drøftelse af status med afsæt i de fremsendte data. 
 

• Karakterer 
Skolen følger stort set lands- og kommunetendensen i forhold til udviklingen i 

karaktergennemsnittet. Selvom Karaktererne er faldet, ligger skolen fortsat på niveau 

i forhold til det forventede, når de socioøkonomiske kriterier lægges til grund. 

 

• FNOT 
Vi tolker tallene som om, at vores indsats omkring læseindlæring og dysleksi på 

mellemtrin og i udskolingen har effekt. 

 

 

• Trivselsundersøgelsen 
Selvom tallene dækker over stor variation klasserne imellem, så er skolens samlede 

trivselstal flotte.  Forrige års tal anvendes bla til at sætte mål for trivselsindsatser på 

årgangen, når teamene udarbejder fælles årsplan. 

 

• Fravær 
Skolens samlede fravær – og udvikling følger- og ligger på niveau med det 

kommunale gennemsnit. Dog ligger Nysted skoles ulovlige fravær en del under det 

kommunale gennemsnit. Nysted Skoles lovlige fravær ligger en anelse højere, hvilket 

kan skyldes at der bredt set gives fri, som ansøgt, i det det ikke anses som 

problematisk. 
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• Sundhedsprofil 
 

Sundhedsprofilen har ikke tidligere været en del af skoleudviklingssamtalen.  

Umiddelbart er det overraskende at så stor en del af eleverne ikke føler sig som en del 

af klassefællesskabet – og noget der bør undersøges nærmere. Omvendt deltager en 

større andel af skolens elever i fritidsaktiviteter, hvilket er glædeligt. 

 

 

 

 

2. Udfordringer /dilemmaer 
  

Skolens elevtal er faldende, pga. færre skolesøgende børn i skoledistriktet.  Skolen vil 

derfor på sigt blive 1-sporet. En del af de nuværende årgange ligger på ca. 30/31 

elever, hvilket giver små klasser. Der arbejdes derfor med holddeling på tværs af 

klasserne, dels af hensyn til fagligheden, men også for at give eleverne et godt 

kendskab til hinanden på tværs. 

På trods af det faldende elevtal, har skolen et stigende antal elever, som har behov for 

specialpædagogisk bistand, hvilket udfordrer skolens økonomi. I det omfang det 

overhovedet er muligt, tilbyder skolen specialpædagogisk bistand i skolens 3 baser, 

samt holddeling med 12 lektioner på 8. årgang.  

 

 

 

 

3. Tiltag/ fokusområder 
 

For kommende skoleår oprettes en Erhvervsklasse elever i 7.-9. klassetrin. Skolen 

har forholdsvis mange elever, som er i praktik 1-2 dage om ugen.  For de elever, 

som har 2 dage er det vanskeligt at få skemaerne til at gå op, men ved at oprette en 

E-klasse, kan undervisningen lægges på 3 dage for alle elever, så de ikke går glip 

af hovedfagene. 

Skolen er ved at undersøge muligheden for at blive UNICEF rettighedsskole. Det 

skal præsenteres for skolebestyrelsen på næste møde. Medlemskabet vil give en 

struktur omkring elevinddragelse, som vi håber at kunne profitere af. Endvidere 

vil medlemskabet være for alle elever i modsætning til en del andre åbenskole 

projekter.  



 
Ndr. Kongemarksvej 20 – 4880 Nysted. Tlf. 5473 2900 

 

 
 

Skolen deltager i projektet ”Praksisfaglighed i Udskolingen” (PRiU). Vi ønsker 

dog at gøre det til et indsatsområde for hele skolen, og lærerne har allerede har 

første drøftelse/ ideudveksling, som skal indgå i årsplanerne for 2024/25. 

En af tidens store udfordringer er indstilling til udredning via egen læge. Skolen er 

derfor i dialog med det lokale lægehus om, hvordan vi kan understøtte hinanden i 

dette så der ikke er unødige hindringer. 

Et generelt faldende børnetal, vil også udfordre skolens SFO. Derfor arbejdes der 

allerede nu på flere tiltag for elever i 3.-5. klasse, således at disse elever forbliver i 

SFO. 

 

 

 

 
 

 
 

 
 


